

Україна – ООН:

68 років партнерства та співпраці

У Дипломатичній академії України з нагоди Дня ООН 23 жовтня відбулася міжнародна конференція «Україна – ООН: 68 років партнерства та співпраці», організована Комітетом з питань співробітництва з ООН та іншими міжнародними організаціями Громадської ради при Міністерстві закордонних справ України за підтримки та сприяння останнього.

Вітальне слово до учасників конференції зачитав Надзвичайний і Повноважний Посол, Посол з особливих доручень МЗС України Ігор Сагач. Він нагадав, що 68 років тому Україна була однією з держав-засновниць Організації Об'єднаних Націй і брала активну участь у розробленні її статуту. Саме Глава делегації України на конференції у Сан-Франциско, тодішній Міністр закордонних справ Дмитро Мануїльський головував у Першому комітеті, де були розроблені Преамбула та Глава 1 «Цілі та принципи» Статуту ООН. Суверенна рівність країн, урегулювання міжнародних суперечок мирними засобами, утримання від застосування сили або навіть погрози її застосування – ці принципи, вироблені за участі України, майже сім десятиріч поспіль залишаються наріжним каменем міжнародних відносин.

Сьогодні наша держава продовжує докладати активних зусиль задля досягнення цілей ООН на всіх ключових напрямках діяльності Організації.



Україна зробила безпрецедентний внесок у глобальне виконання місіями ООН поставлених завдань. На сьогодні такі підрозділи сприяють встановленню миру та стабілізації ситуації в Демократичній Республіці Конго, Ліберії та Кот-д'Івуарі. За кількістю «блакитних шоломів» у місіях ООН Україна посідає третє місце серед країн Європи після Італії та Франції. Доповідач висловив упевненість у тому, що цей внесок у підтримання міжнародного миру та безпеки матиме вплив на результат кампанії з просування кандидатури України до складу постійних членів Ради Безпеки ООН на 2016-2017 роки. Це – одне з пріоритетних зовнішньополітичних завдань України в багатосторонньому вимірі після завершення головування в ОБСЄ.

У вітальному слові також наголошувалося на прогресі, якого наша країна досягла за роки членства в ООН. Зокрема, відзначено важливість ключової теми нинішньої, 68-ї сесії Генеральної Асамблеї: «Закладаючи підвалини

ми, важливими для успішного виконання місіями ООН поставлених завдань. На сьогодні такі підрозділи сприяють встановленню миру та стабілізації ситуації в Демократичній Республіці Конго, Ліберії та Кот-д'Івуарі. За кількістю «блакитних шоломів» у місіях ООН Україна посідає третє місце серед країн Європи після Італії та Франції. Доповідач висловив упевненість у тому, що цей внесок у підтримання міжнародного миру та безпеки матиме вплив на результат кампанії з просування кандидатури України до складу постійних членів Ради Безпеки ООН на 2016-2017 роки. Це – одне з пріоритетних зовнішньополітичних завдань України в багатосторонньому вимірі після завершення головування в ОБСЄ.

У вітальному слові також наголошувалося на прогресі, якого наша країна досягла за роки членства в ООН. Зокрема, відзначено важливість ключової теми нинішньої, 68-ї сесії Генеральної Асамблеї: «Закладаючи підвалини

порядку денного ООН у галузі розвитку після 2015 року». Час, що залишився до завершення виконання Цілей Розвитку Тисячоліття, невпинно спливає. На передній план виходить необхідність вироблення амбітного плану дій після 2015 року. Україна бере активну участь у цих процесах. Нещодавно в Нью-Йорку було представлено Національну доповідь «Цілі розвитку Тисячоліття. Україна-2013», у якій докладно висвітлено прогрес у виконанні ЦРТ в нашій державі за останні роки. Масштабні реформи в Україні сприяли позитивній динаміці в досягненні таких індикаторів, як подолання бідності, забезпечення якісної освіти, збереження здоров'я матерів, зменшення дитячої смертності. Україна активно включилася в роботу над визначенням Цілей сталого розвитку, які замінять ЦРТ після 2015 року. До національних консультацій з цієї тематики за участі представників органів влади, наукових та експертних кіл, громадянського суспільства та міжнародних організацій було залучено понад 25 тисяч осіб. Результати консультацій лягли в основу проекту доповіді «Україна після 2015 року: майбутнє, якого ми прагнемо», поширеного в рамках ООН у вересні. Доповідачем висловлена вдячність Координатору системи ООН, Представнику Програми розвитку ООН в

Україні пані Алессандрі Тіссо за активне сприяння в цих важливих процесах.

Також у вітанні зосереджено увагу на такій пріоритетній сфері, як захист прав людини. У контексті масштабних внутрішніх перетворень і політики європейської інтеграції цьому напрямові приділяється особлива увага. Зокрема, важливою подією стало успішне проходження Україною в жовтні 2012 р. другого раунду Універсального періодичного огляду ситуації в галузі прав людини. Була висловлена готовність України до реалізації низки конструктивних рекомендацій, спрямованих на покращення ситуації в цій сфері. Відданість України правозахисній діяльності підтверджено її обранням двічі поспіль до Ради ООН з прав людини відразу після її створення у 2005 році. У рамках Ради наша країна послідовно просуває ініціативу щодо посилення ролі превенції в заохоченні та забезпеченні прав людини. Співавторами останньої резолюції з цього питання, схваленої за ініціативою України, стали 60 країн-членів ООН.

Насамкінець у вітальному слові відзначається, що жодна інша організація,

окрім ООН, не охоплює настільки широкий спектр питань практично в усіх сферах міждержавного співробітництва та суспільного життя. Відомий економіст Джефрі Сакс визнав: «Попри критику та бюджетні скорочення, організації системи ООН мають набагато більше знань та практичного досвіду, ніж будь-яка інша організація у світі». За всіх справедливих нарікань на адресу Організації, уряди світу усвідомлюють: збереженню та зміцненню ООН альтернативи немає. Тому все більш складні глобальні виклики дедалі інтенсивніше спонукатимуть людство до конструктивного діалогу та пошуку порозуміння. Україна готова й надалі розширювати свій внесок у досягнення ідеалів та цілей ООН.

Подякувавши організаторам конференції та, насамперед, Громадській Раді при Міністерстві закордонних справ України за ініціативу проведення цього важливого заходу, Ігор Сагач відзначив, що День ООН є доброю нагодою проаналізувати стан і перспективи як діяльності України в Організації Об'єднаних Націй, так і роботи організацій системи ООН у нашій державі.

У ході роботи конферен-

ції обговорювалися цілі та напрями діяльності ООН в Україні в контексті рамкової програми партнерства Уряду України та Організації Об'єднаних Націй на 2012-2016 роки. Зокрема, радник Представництва ООН в Україні **Марк Божаник** виокремив чотири пріоритети у програмі, які лягли в основу угоди між ООН і керівництвом України. Першим пріоритетом є економічне зростання та боротьба з бідністю. Другим – соціальний розвиток. Третім – демократичне управління. Четвертим – зміни в кліматі та захист довкілля. **Марк Божаник** відзначив успіхи в реалізації рамкової програми, зазначивши, що Представництво ООН функціонує в Україні з 1993 р. і під його егідою реалізується низка важливих проектів.

У ході конференції було обговорено питання взаємодії нашої країни та ООН, прогресу України в напрямках євроінтеграції та розвитку культури. Голова Громадської ради при МЗС України, Президент ІСС Ukraine **Володимир Щелкунов** у своєму вітанні учасникам конференції зазначив, що упродовж 68-річної історії членства в Організації Україна неухильно дотримується цілей і принципів Статуту ООН, робить суттєвий вклад у її діяльність у сферах підтримання міжнародного миру та безпеки, роззброєння, економічного та соціального розвитку, захисту прав людини, зміцнення міжнародного права тощо. Україна тричі обиралася непостійним членом Ради Безпеки, шість разів – членом Економічної та Соціальної Ради. Україна прагне набу-

ти непостійного членства у складі РБ ООН на період 2016-2017 рр. і висунула свою кандидатуру на обрання до ЕКОСОП на період 2019-2021 років.

Перший Президент України **Леонід Кравчук** нагадав про історію співпраці України з ООН і наголосив на необхідності збереження духовності, культури та національної ідентифікації нашої країни у процесі міжнародної інтеграції.

Народний депутат України, член Комітету Верховної ради України з питань європейської інтеграції **Юлія Львовичкіна** зазначила, що для успіху євроінтеграції необхідна координація зусиль і співпраця з міжнародними організаціями, підкресливши, що ООН є третім за розмірами донором в Україні, представленим 15 фондами і програмами, діяльність яких допомагає вирішувати важливі економічні та соціальні питання, зокрема, змінює ставлення українців до інвалідів та інших соціально незахищених верств населення.

У роботі конференції також взяли участь заступник Голови Громадської ради при МЗС України **Л. Кіслова**, заступник голови Київської міської державної адміністрації **М. Костюк**, директор Департаменту у справах релігій та національностей Міністерства культури України **М. Мошкола**, віце-президент Національного комітету Міжнародної Торгової Палати (ІСС Ukraine) **О. Ревіна** та інші. У рамках конференції було представлено масштабний проект «**Парад культур**», що пройде в Києві у травні наступного року.

Інф. «З.С.»

